



向着阳光的方向努力奔跑，阴霾都将黯然失色。

本期报头书写 教师进修学校附小六(2)班 成诗斯

父爱就像一本书

方岩小学五(5)班 程麒瑀
指导老师 池荣雄



爸爸在许多人眼中，都是表情严肃，近乎不近人情的。作为儿子的我，也全然不能理解爸爸为什么会这样。

记得有一次，妈妈问我，比较喜欢谁。我毫不犹豫地答道：那当然是妈妈啦！

那爸爸呢？妈妈疑惑地问。

别跟我提他，爸爸根本就不爱我。说完我的眼泪就流了下来。

在我小的时候，每次摔跤了，妈妈总是心疼地抱起我，关切地询问我有没有摔伤。但如果同样的事情发生在爸爸面前，他只会从嘴巴里扔出几句话：摔跤就要自己爬起来，听见没有，别哭了。

当我走累了，妈妈会说：我来背你吧！爸爸看到了就会说：背什么背，就你惯着他，别人都可以走，为什么他就不能走。

有一次星期五，我放学回到家。居然看到妈妈在给爸爸擦药。天哪！爸爸的肩膀到底怎么了，右肩又红又肿，脱了一层皮，血都要渗出

来了。于是我问爸爸：你怎么了？

爸爸忍着痛，却还是板着脸说：没什么大不了的，小孩子别管那么多，赶紧去吃饭，饭菜都凉了。瞬间，我心中的担心一下子变成了不满，哼，不问就不问。

晚上，我还是压抑不住自己的好奇心，跑去问妈妈，妈妈的回答让我大吃一惊。妈妈说：最近家里经济很紧张，姐姐要上初中，你也要上学，我生病也要花钱，何况咱家里还要造房子，所以你爸就去糖厂扛甘蔗。你想想你爸，本来腰就不好，那么重的东西压在肩上，他怎么受得了呢！你怎么就不体谅体谅他呢？你知道你爸在打你骂你之后，他心里有多难受吗？

妈妈的话就像千万缕阳光，驱散了我心中的迷雾。我懂了，爸爸的爱是严厉的，看起来不近人情，但总在背后默默地付出。我突然间明白了，父爱就像一本书，只有去细细品读，才能读懂父亲的爱，才可以读懂父亲那颗炽热的心！

所以请多一些耐心，去打开父爱这本书吧！

爱的供养

世雅小学六(2)班 罗丽
指导老师 朱利艳

把你捧在手上……一首歌，一段情。

在我们老家，很多母亲要担负照顾一家老小的责任，打理家务。而父亲好像只需要负责赚钱，除此之外，其他就可以诸事不管了。

但我的父亲不一样。我家有七个孩子，除去已经可以独立生活的大姐和二姐，其余五个孩子都还在上学，这样的负担，不是普通家庭能承受得起的。

我知道，父母为了我们，每天都要加班到凌晨，甚至连续工作40多个小时。有时候母亲工作太忙，累倒了。父亲就会把照顾我们生活起居的重任揽在肩上。

我们放学回到家后，第一件事就是做作业，要做到很晚，根本没时间做饭。所以每天父亲都得拖

着疲惫的身体做饭给我们吃。

人人都说父爱如山，我觉得这句话说得很对。父爱是一座可靠的、连愚公都无法移动的大山。

父亲对我们的爱从来不用语言来表达，而是用行动来表达。父亲打过我们，他知道我们可能会记恨他，但他只希望能把我们培养成人，只希望我们幸福。

我知道，父亲最在乎的始终是我们以后的生活好不好，所以他常常会对我们说一句话：一定要好好学习，长大以后才能有出息啊！

父亲给我的印象就像一棵参天大树，他清楚地知道我们这些叶子不一定会落地归根，但他依然用无私的爱，哺育着我们，让我们健康快乐地成长。

爸爸，戒酒吧

城东小学四(3)班 吴佳佳
指导老师 朱晓玲

爸爸，您是我的好爸爸。您在家里样样好，就是爱喝酒不好。我们希望您能戒酒。您很关心我们的学习，但因为您喝酒，常和妈妈吵架，使我们不能安心学习。

记得一天晚上，都12点了，窗外寒风呼呼地刮着，人们早已沉浸在温馨的睡梦中，可我们家的灯还亮着。我和姐姐、妹妹、妈妈都不能睡觉，只为了等一个人，那就是您，我的爸爸。

那天中午，爸爸的几个朋友打电话邀请您去喝几杯酒。爸爸您说是为一个阔别多年的好朋友接风。我想这是怕妈妈不让您去，才找的借口吧。没想到，您一去就是大半夜还没回家，我们都担心您。

咚咚，一阵敲门声把我吓了一跳，肯定是您回来了。妈妈赶紧去开门，我和妹妹跟在妈妈的后面。一开门，只见两位叔叔搀扶着酒气熏天的爸爸进来，非常不好意思地说：真对不起，让国伟喝多了。妈妈听了不但没有责怪他们，还非常感谢他们把您送回来。

这时候的您满脸通红，酒气很浓，满嘴都是胡话。不仅这样，您还一会儿哭一会儿笑，一会儿高兴一会儿生气，模样挺吓人的，根本不像平时那个和蔼可亲、温文尔雅的爸爸。

我想对您说：爸爸，您快把酒戒掉，为了您的健康，也为了我们全家人的健康和快乐，请把酒戒掉吧。

爸爸，戒烟吧

唐先小学四(2)班 沈政达
指导老师 胡芳芳

爸爸，我想对您说，您什么都好，脾气好，讲诚信，但您有一个缺点就是爱抽烟。

自从您爱上抽烟后，您每天好像都泡在烟罐子里。吃完饭、工作中、散步时，我经常看到您抽烟，一天就能抽掉两包。

每次出门前，您都要习惯性地摸一下口袋，怕忘带钥匙？不，是怕忘带烟。我最怕您带亲戚朋友来家里做客，我不怕陌生人，只怕您和他们一起云里雾里地抽烟。

您是知道的，我和妈妈非常讨厌您吸烟，而且

一直饱受二手烟的侵害。我和妈妈劝您戒烟多少次了？而您却想戒也戒不了。

爸爸，您知道这二手烟对人体有多少危害吗？让儿子告诉您，香烟中含有大量的尼古丁、焦油，这些烟毒对人类的危害是非常大的，一支烟的烟毒可以使一只小白鼠死亡，而一包烟的烟毒足以使一头成年牛身亡。

爸爸，我知道戒烟不容易，但请为了我，为了您所尊敬的奶奶，为了爱您的妈妈，为了您自己的身体，请把烟戒了吧！

严厉的爸爸

永康五中五(5)班 胡鸿骅
指导老师 邵剑

都说女儿是爸爸的小情人，可我却觉得爸爸是我上辈子的仇人。

爸爸往往不善于表达，他的爱总是体现在严厉两个字上。

有一次，老师叫我们回家背一篇课文，有一段文字非常长，可以分成两次背。

我回到家就开始做作业，当我只剩下背课文这个作业时，已经快九点了，我拿起课本读了三遍后，我便拿到爸爸那去背了，并告诉爸爸说：老师说了，可以分两次背。

爸爸没有同意，反而说：谁知道是不是老师说的，万一是你自己编的呢？我被他气得直跺脚，还怀疑我，我亲耳听到的，难不成我的耳朵是假的？可惜妈妈又不在家，没人帮我说话，我只好硬着头皮上了。我背着背着，爸爸突然把书还给了我，我气呼呼地问：为什么？

你少了一个字。爸爸指着书说。那你应该说错或提醒我才对啊！我不服气。可爸爸并没有退让，反而说：要么就不背，要么就和刚才一样，错一个字就重背。没办法，我一直背，但就是背不出来，爸爸还说背错一次，就要读三次才能重背。我一气之下不背了，气呼呼地跺着地板，重重地关了门，回到了自己的房间看起了书。

这时，妈妈回来了，我看到了希望，立刻到妈妈那里去背书了。背之前，我把背诵条件跟妈妈说了，妈妈答应了。背课文时，我哪里有错，妈妈就直接提醒我，不到半小时，我便背完书上床睡觉了，心里想：妈妈是我的天使，而爸爸就是就是我的恶魔。

第二天到学校，老师来抽背，轮到我时，我本来胸有成竹，可不管我怎么绞尽脑汁地想，脑袋还是一片空白，最后我被留了下来。

我现在终于明白爸爸的良苦用心了。爸爸虽然对我很严厉，但终究还是为了我好，这也是对我的一种爱。